

香港逾半员工不用缴薪俸税

纳税人中98%年纳税额低于收入的5.5%

同)。由于当年财政预算案承诺税务宽减,薪俸税的税收减少了2%。但由于经济繁荣,来自企业的利得税和物业印花税的收入有所增加。

与内地税制不同,香港纳税人是一年一缴税,纳税人直接向税务局缴税。香港的薪俸税有两种税率,即累进税率和标准税率。在累进税率下,应纳税收入的第一个4万元的税率为2%,第二个4万元的税率为7%,第三个4万元的税率为12%,12万元以后的税率为17%。按累进税率交税,能够享受基本免税额,以及供养长辈、养育子女等不同程度的免税额度。而标准税率则不扣除免税额,所有收入一律按17%交税。纳税人可自由选择税率,香港税务局也会根据两种税率向纳税人提供两种计算结果,并建议纳税人采用纳税较少的税率。一般情况下,低收入者会选择累进税率累计;收入较高者会选择标准税率,可以少缴税。

据统计,在最近3个纳税年度中,有98%以上的纳税人选择按累进税率缴纳薪俸税,而缴纳税款占其收入总额的平均百分比少于5.5%。

在2011—2012纳税年度,共有163.4万香港“打工仔”需要缴纳薪俸税,其中约98.3%的人选择按累进税率缴纳薪俸税。缴税最多的为79.6万元,缴税最少的只有1元。另有1.7%即约2.8万的纳税人选择按

标准税率缴税,所缴税款占薪俸税总额的比例高达38.8%。其中,缴薪俸税额达100万港元以上的“打工皇帝”有4000人,占整体工作人口0.11%。

香港的税率虽然较低,但不依法纳税就会受到严厉处罚。经定罪后,最高刑罚监禁3年、罚款5万元再加3倍欠税额。今年10月2日,香港税务局通报了一起逃税案件。一名33岁的前银行高级系统工程师,

因为4项逃缴物业税及薪俸税罪名成立,随后被判执行160小时社会服务令及罚款7.5万元。罚款金额相当于逃缴税款的3倍。

香港税务局提供多种缴税方法方便纳税人交税,除亲临税务局付款外,还可以采用电话、银行自动柜员机或互联网付款、邮寄付款,以及到便利店付款。目前已有56%的香港市民采用了电子付款方式。

香港税务局这样为纳税人服务

链接
进入每年的“纳税季节”,360多万香港“打工仔”都会收到税务局寄来的绿色信封,里面都装有报税表指南小册子。册子会详细告诉纳税人应当如何填报自己的收入,大多填表遇到的问题都能在小册子里找到答案。同时,小册子封面的显要位置,还标明了税务局评税主任的电话、地址及办公时间,纳税人可以打电话或上门咨询。

香港税务局的服务承诺十分具体而明确。比如,回答纳税人的柜台查询,在“繁忙时间”段,95%的纳税人柜台查询须

在10分钟内处理;在“非繁忙时间”段,99%的柜台查询须在10分钟内被处理。当出现纳税人多缴税款的情况下,多缴的税款会在收到税款后18个工作日内退还;如果因放宽免税收政策而需修订评税,税务局将在发出修订评税通知书后10个工作日退还税款。

香港税务局颁布的《纳税人公约》,清楚列出纳税人的7项权利5项义务,其中包括有权获得礼貌对待及按承诺标准提供服务,纳税人有清晰直接的投诉上诉渠道等。纳税人若有投诉,香港税务局必须在7个工作日内予以答复;纳税人不满意,可直接找税务局长再诉。



市民在台北北投垃圾焚化厂厂区内的回馈设施“温水游泳池”内休闲戏水(8月30日摄)。台湾垃圾处理经历了露天堆放、卫生掩埋和焚化三个阶段,目前,台湾有24座大型现代化垃圾焚化厂,台北有3座。(新华社发)

澳门今年向居民发放近49亿现金

57万永久居民收到8000澳门元

本报讯 记者周剑报道:澳门特区政府财政局日前宣布,澳门2013年度现金分享计划发放工作已基本完成。截至9月30日,澳门特区财政局已向63万多人发放了数额不等的现金,总金额近49亿澳门元。

澳门特区2013年现金分享计划自7月2日起实施,57万永久性居民获发

8000澳门元;6.8万非永久性居民获发4800澳门元。澳门派发现金的具体程序是:由澳门特区政府财政局下设的专门机构向居民寄送支票,一般按照从年长到年轻的顺序;居民收到支票后,可拿去当地任何一家银行领取现金。永久性居民和非永久性居民的领取方式相同。

据悉,为了让所有居民分享经济发展成果,澳门特区从2008年开始实行现金分享计划,每年发放的金额会因经济、通胀和政府财政盈余情况而数额不同。由于澳门经济快速增长,6年来,永久性居民领取的现金已从最初的5000澳门元增加至今年的8000澳门元。

香港过节无“长假”

廉丹

“十一”长假已过,但关于“长假”的讨论却热度未减。与内地一水之隔的香港,全年节假日并不少,却是个没有“长假”的地方。

香港既保留了中国传统文化,又经历100多年殖民地历史洗礼,形成了独特的社会风貌。节日文化亦呈现出求同存异、包容共济的特点。香港全年17天公众假期中,既有农历新年、清明节、端午节、中秋节、重阳节这些中国传统节日,也有复活节、圣诞节等香港市民已经逐渐适应的西方传统节日。而香港回归日、国庆日、“五一”劳动节和佛诞日则是回归后新增的节日。

香港的节假日种类虽多,但变动程

序非常严格,且虽历经调整始终保持全年17天公众假期。香港节假日变更必须经过立法会审议通过,1997年5月香港特别行政区临时立法会三读通过《假日(1997及1998)条例草案》,取消某些带殖民色彩的假日,新增香港特别行政区成立纪念日(7月1日)、抗日战争胜利纪念日(8月第三个星期一)、国庆日(10月1日)和国庆日翌日(10月2日)为公众假期。1999年又通过立法会程序,取消抗日战争胜利纪念日和国庆日翌日公众假期,新增劳动节(5月1日)及佛诞日(农历四月初八)。在香港,星期六不作为正式假日,如果公众假期适逢星期日或其他公众假期,则会另日补

“红日”。这样的有章可循、早作安排既有利民众安排生活及出行,也方便工商业者调整生产和经营计划。

在香港的17天公众假期中,有12天是法定假日,法律对此给予了充分的保障。依据香港的《雇佣条例》,所有雇员不论服务年限长短,都可享有带薪法定假日。更为严格的是,雇主不得以任何形式款项发放代替雇员的法定假日休假。如果违反这项规定,雇主可被检控,一经定罪,可被罚款港币5万元。如确需雇员在法定假日工作,雇主必须在事前至少48小时通知雇员,并在该法定假日前或后60天内安排另定假日给雇员。同时,雇主主要为雇员是否休了另定假日保存清楚的记录。

两岸前三季度贸易额同比增23.1%

本报讯 记者周剑报道:海关总署日前发布的最新数据显示,2013年前三季度大陆与台湾进出口贸易额为1492.2亿美元,同比增长23.1%。其中,大陆对台湾出口305.2亿美元,同比增长18.6%;自台湾进口1186.9亿美元,同比增长24.3%。

从单月来看,9月份大陆与台湾进出口贸易额为160.3亿美元。其中,大陆对台湾出口31.4亿美元;自台湾进口128.9亿美元。

黄金周大陆游客赴台游增长14.28%

本报讯 记者廉丹报道:在10月16日举行的国台办例行新闻发布会上,新闻发言人范丽青表示,今年十一黄金周期间,大陆游客赴台游总体保持了增长态势。台湾方面的统计显示,一共有4.33万名大陆游客赴台旅游,同比增长14.28%。其中个人游人数首次超过了团队游,达到2.36万人次,同比增长144.25%。

范丽青说,《旅游法》10月1日正式实施,赴台游的团队游价格理性回归,从长远来看,这有利于保障游客和旅游企业的合法权益,促进赴台旅游整体规范有序发展。这也是两岸旅游界的共识。据我们了解,海旅会和台旅会将共同研究出台提升赴台旅游品质的新措施,来继续积极推进两岸双向旅游交流。

重庆将举办第五届“台湾周”

本报讯 记者吴陆波报道:由国务院台湾事务办公室、重庆市人民政府共同主办的第五届“重庆·台湾周”将于10月18日开幕。本届台湾周以“深化两岸交流合作·促进渝台互利共赢”为主题,主要活动包括开幕式、合作项目签约以及8项经贸交流活动、3项文化交流活动,还有台湾特色产品展等,并举行“海峡两岸交流基地”授牌仪式。此外,活动期间,重庆与台湾将签约16个项目,主要涉及农业、观光休闲、电子、装备制造等领域,签约金额近150亿元。

深圳海关摧毁奢侈品走私团伙

本报讯 记者杨阳腾报道:日前,深圳海关开展HS15大规模联合打击走私行动,查缉数十间私货仓库以及销售私货的商铺,摧毁3个深港间奢侈品走私专业团伙,抓获38人,案值近2亿元。

据深圳海关相关负责人介绍,针对奢侈品走私状况和在境内的不法销售问题,海关执法前早有评估,并做好了预案。同时,为治理走私衍生的销售问题,在深圳市打私办的组织协调下,深圳市市场监督管理局也同步开展了后续的市场清理整治行动。

春秋航空开通上海直飞高雄航班

本报讯 记者李治国报道:10月27日,国内首家低成本航空公司春秋航空将开通上海直飞高雄的两岸直航。这是海峡两岸2009年实现航班定期化以来,大陆低成本航空公司首次获准经营两岸航线,同时也是两岸航线首次迎来大陆民营航空入驻。届时,春秋航空不仅仍将保持票价优势,还将推出商务经济座、微博选座、微信预约、空铁联运、99系列秒杀等一系列便捷功能。

深港企业家共建公益慈善基金会

本报讯 记者杨阳腾报道:由深港百余名民营企业家共同发起的同心慈善基金会日前正式启动。据悉,基金会已筹集公益慈善资金超1.7亿元。

据介绍,同心慈善基金会是依托深港知名企业家建立的面向全社会的公益慈善基金会。现有的百名理事成员均为深港工商界知名人士,包括上市公司74家、全国知名品牌20个,资产规模达1.5万亿元。



10月11日,人们在螺钿漆器展上参观“黑漆嵌螺钿铜胎人物泛舟图五足桌”。当日,“光华可赏——螺钿漆器展”在台北历史博物馆正式开幕。(新华社发)